

足协主席:陈戌源
足协副主席:杜兆才、孙雯、高洪波
执委会成员名单(35人,按姓氏笔画排序):马明宇、王超、王作开、王禹平、开沙尔·阿比提、付翔、乐庸文、刘军、刘奕、刘卫华、刘志生、闫占河、许明、许基仁、孙华、孙雯、孙葆洁、杜兆才、李克敏、杨楠、吴刚、沈祥福、张剑、张亚东、张延矛、张爱军、张嘉树、陈戌源、邵佳一、易仁涛、高军、高洪波、辜建明、薛原、戴晓微



■中国足协主席陈戌源在大会后回答记者提问。新华社发

足代会昨日召开

陈戌源当选中国足协主席

■新快报记者 王敌

自1955年中国足协成立以来,过去64年历史上中国足协共召开了10届足代会,先后产生了黄中、李凤楼、年维泗、袁伟民、蔡振华五位足协主席。昨天上午,中国足协在北京香河召开了第11届足代会,上海上港前董事长陈戌源当选中国足协主席,杜兆才、孙雯、高洪波当选副主席。

领导班子1+3配置

经过选举,陈戌源当选中国足协主席,杜兆才、高洪波、孙雯当选副主席。相比往届,一位主席、三位副主席的领导班子人员偏少。不过,此次换届,领导班子将进一步强调“专职”概念,这和过去足协主席“名义”或者“挂职”性质完全不同。

“专职主席”意味着陈戌源拥有重大事务决策权、人事任免权、财务权。其角色类同于中国篮协主席姚明,是真正意义的行业协会“一把手”、法人代表。当然,这也

意味着陈戌源之后日常都需要前往足协办公,领导班子中的部分其他成员,也需要坐班。

副主席的工作职责范围同样不难理解——高洪波和孙雯两人是男足和女足各自领域的代表,未来工作重心也会围绕在男女足国家队建设上。杜兆才是中国足协党委书记,他将和陈戌源成为足协的主要管理层。

另外,中国足协出于“去行政化、提升工作效率”的考虑,计划推出“核心职能部门”或者说“大部门”的部门设置构架。比如,国家队管理部、技术部、青少部、女子部将成为协会未来的核心“技术部门”,与各相关部门相关的所有事务都将统一划拨到这些部门中去。

推进职业联盟成立,运营中超

据了解,陈戌源上任后除了要主持足协日常工作,最重要的任务就是建立职业联盟。陈戌源在昨天上午的足协工作报告

中也提到这一点,他说:“完善职业联赛体制,成立职业联盟,形成充满活力、规范有序的职业联赛管理体制和运行机制。”

现在,中超的全称仍然是“中国足球协会超级联赛”,是一项以足协为主导的赛事。陈戌源希望中超能够真正独立出来,由职业联盟为主运营。陈戌源说:“目前已经成立了工作小组,具体方案上已经有一个初步草案,我们将在今年10月左右把联盟真正组建起来。因为明年中超联赛要由职业联盟为主来进行经营管理。”

中超联盟成立后,将专门负责中超联赛的竞赛管理、市场开发等一系列事务,而足协的工作重心将放在各级国家队建设和青训发展方面。谈及中国足协和职业联盟的关系,陈戌源将其形容为“合作伙伴”,他说:“职业联盟按照职业联盟的规则去运行。足协以后扮演好两个角色:第一,按照法规规则监管;第二是要服务好联盟,让联盟分管的职业联赛有一个更加健康的可持续发展。”

划重点

●陈戌源表示,未来中国足协的改革应该聚焦三个主要方面:第一,建立一套符合市场化、符合规律的运行体制和机制。这个体制很重要,尽管现在我们已经(与国家体育总局)脱钩了,但是一些行政化趋向和思维方式仍然根深蒂固。第二,蹚出一条适合中国足球发展的道路,找到中国足球的发展规律。第三,我们的管理理念、管理方法、管理内容要有一个很好的改变,使中国足协更好地服务于中国足球的发展。

●此次中国足协执委数量发生较大变化,由上届的21人增至35人,将张亚东(绿城中国控股有限公司董事会主席)、杨楠(河南建业俱乐部董事)、刘志生(志丹县县长)、孙葆洁(清华大学教师)等人纳入其中,凸显了专业性和广泛性。

●陈戌源和秘书长刘奕在与媒体进行交流中表示:“申办世界杯,我相信是广大人民群众的热切期盼,中国足协也会认真推进世界杯的申办工作。我和广大球迷心态一样,也希望能够看到一届世界杯在中国举办。”

历任中国足协主席

- | | |
|--|-----------------------------|
| ① 黄中
(1955~1979) | ② 李凤楼
(1979~1986) |
| 辽宁人,足球运动员出身,1964年提出全国足球联赛构想,是“中国足球联赛之父”。 | 北京人,足球运动员出身,是新中国第一位国足主帅。 |

- | | | | | |
|-----------------------------|-----------------------------|-----------------------------|-----------------------------|--------------------------|
| ③ 袁伟民
(1986~1989) | ④ 年维泗
(1989~1992) | ⑤ 袁伟民
(1992~2014) | ⑥ 蔡振华
(2014~2019) | ⑦ 陈戌源
(2019~) |
| 江苏人,排球运动员出身,曾担任中国女排主帅。 | 北京人,足球运动员出身,曾担任国足主帅。 | 江苏人,乒乓球运动员出身,曾担任中国乒乓球队总教练。 | 上海人,工人出身,曾担任上海港务集团董事长。 | |

声音

陈戌源:严格控制归化,争取申办世界杯

2022年世界杯预选赛下月开打,新一期国家队将在香河基地集中。对于世界杯,陈戌源表示,会严格控制归化球员,同时也争取申办世界杯。

陈戌源对使用归化球员帮助国足打进世界杯持欢迎的态度,他说:“广大球迷希望国家队能够尽最大努力去打进卡塔尔世界杯,我们要争取实现这个目标,如果我们能够归化一两名核心队员的话,那么国足打进世界杯的可能性就会增加。”

不过,陈戌源也明确表态,不会对归化球员毫无限制。“外界关注的归化球员,中国足协对社会各界的关注也一直很关切,我们会本着严格控制、严肃认真对待,归化球员不会大规模发生,而始终是极少数一部分。”

关于申办世界杯,陈戌源说:“申办世界杯是全国广大人民群众的热情期盼,中国也会推进申办工作,我们会认真扎实推进工作。”

链接

国内联赛入彩? 中超彩票有望发行

足代会上,陈戌源在陈述工作报告中明确透露,足协将配合有关部门加快推进发行以中国足球职业联赛为竞猜对象的足球彩票。

报告中指出,在研究出台足球产业政策的同时,将以职业联赛商业开发为重点,加快形成全方位、全过程足球产业链。另外,中国足协还将配合有关部门加快推进发行以中国足球职业联赛为竞猜对象的彩

票,收入优先支持中国足协发展青少年足球、社会足球、会员体系建设和国家队建设。

此次会上的讨论,算是足球有关部门负责人对“希望国内联赛入彩”的一次正式表态,但在未有相关“实质性”举措出台前,国内足球联赛能否成为、何时正式成为彩票竞猜对象,答案仍未明了。